

# Памятка для родителей по ПДД в осенний период

Сентябрь 15, 2022 Просмотров: 119

Выходя на проезжую часть дороги, прервите разговор — ребёнок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.

Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход», при этом не стоит торопиться, переход нужно осуществлять размеренным шагом.

Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора.

Пешеходу, переходящему дорогу, важно помнить, что тормозной путь автомобиля на скользкой дороге значительно увеличивается. Как правило, водитель не может вовремя среагировать. Именно поэтому пешеходам категорически запрещается переходить дорогу перед близко идущим транспортом.

В тёмное время суток, особенно в ненастную погоду, силуэты людей сливаются с проезжей частью и становятся трудно различимыми для водителей автомобилей. Переход проезжей части в неустановленном месте в этих условиях вдвойне опасен для пешеходов. Но даже на пешеходном переходе следует быть предельно внимательными и осторожными, переходя проезжую часть, сначала, убедитесь, что водители заметили вас и уступают вам дорогу.

Родители должны помочь своему ребёнку стать на дороге заметнее, используя световозвращающие элементы - полоски из световозвращающей ткани, аппликации или термонаклейки, а также световозвращающие фликеры, также можно использовать световозвращающую шнуровку.

По данным статистики, ношение в тёмное время суток световозвращающих приспособлений снижает для пешехода риск попасть в ДТП в 6,5 раз. В тёмное время суток пешеход виден при движении машины с ближним светом фар всего за 25-30 метров, и не всегда этого расстояния достаточно, чтобы вовремя остановить автомобиль. Световозвращающие элементы позволяют водителю, двигающемуся с ближним светом фар, заметить на дороге пешехода за 120-130, а с дальним светом - за 400 метров. А потому необходимо оборудовать верхнюю одежду детей световозвращающими деталями. Водитель сможет лучше заметить пешехода на дороге и заблаговременно изменить траекторию движения или снизить скорость.

Привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.

Из автобуса, такси выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или побежать на проезжую часть дороги. Не выходите с ребёнком из-за автотранспорта, не осмотрев предварительно дороги, — это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.

Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы.

Необходимо обеспечить максимальную безопасность ребенка во время передвижения на личном автотранспорте, используйте детское удерживающее устройство или ремень безопасности.

Уважаемые родители-водители!

Соблюдайте требования Правил дорожного движения, будьте предельно внимательными и взаимовежливыми на дороге. Ведь от культуры Вашего поведения зависят жизни людей.

По статистике большее количество ДТП происходит в утреннее время, когда автолюбители спешат на работу. При этом не каждому водителю удаётся сориентироваться и оценить условия, сложившиеся на дороге.

К тому же листопад, туман, дожди, а также лёгкие утренние заморозки – всё это делает дорогу для водителей не только опасной, но и трудной. В осенний период очень важно соблюдать скоростной режим передвижения. На мокром асфальте и дороге, покрытой листьями, опасны как обгоны, так и резкое торможение.

Помните! Ребенок учится «законам дорог» у Вас, уважаемые родители!

Правила езды на велосипеде:

1. Ездить только по велосипедным дорожкам, а если их нет — по тротуарам, не выезжая на территорию проезжей части и не мешая передвижению других участников дорожного движения.
2. Надевать шлем, а если ребёнок катается в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости — одежду со светоотражателями.
3. Держать дистанцию и уметь маневрировать в процессе езды.

Правила езды на самокате:

1. Кататься можно только по безопасной, ровной местности, объезжая ямы и выбоины.
2. Условно очертите для ребёнка границы территории, на которой можно кататься.
3. Для остановки использовать только тормоз, предусмотренный конструкцией самоката, а не пытаться тормозить ногами.
4. Перед тем как разрешить ребёнку кататься на улице, необходимо отточить с ним приём группировки на случай падения.
5. Нельзя кататься на самокате в дождливую погоду, особенно если он оснащён полиуретановыми колёсами.
6. Нужно предупредить ребёнка, что быстродвижущиеся предметы могут привлекать внимание собак.
7. Если прогулка затянулась до наступления темноты, нелишним будет взять с собой фонарик, который можно пристегнуть над передним колесом, чтобы подсветить дорогу.

Защитная экипировка для езды на роликах, самокате, велосипеде:

1. Защитный костюм состоит из налокотников, наколенников, шлема на голову и перчаток без пальчиков.
2. Одежда для поездок должна быть лёгкой и свободной, не стесняющей движения.
3. Обувь должна быть мягкой, удобной, надёжно фиксировать ногу.

## **Простые правила безопасности при путешествии на автомобиле.**

Дети до 12 лет должны сидеть на заднем сиденье автомобиля при отсутствии на переднем сидении специального детского удерживающего устройства.

Все приспособления безопасности должны быть правильно подобраны в соответствии с возрастом ребенка.

Очень важно убедиться в том, что ребенок правильно пристегнут в соответствии со своим размером и весом.

Для детей до 2-х лет предназначено специальное кресло, которое крепится на заднем сиденье и обращено к заднему стеклу. Оно в случае аварии уменьшает нагрузку на шею ребенка (самое уязвимое место при столкновении) на 90%.

Для детей от 3 до 8 лет рекомендуется использовать детское кресло со специальной системой ремней безопасности. Оно уменьшает возможность получения травм на 70%.

Если ваш автомобиль оснащен подушкой безопасности, никогда не устанавливайте детское сиденье на переднее место.

Для детей 9-12 лет рекомендуется применять сиденье-подушку или адаптер, которые приподнимают тело ребенка таким образом, чтобы ремень безопасности правильно и надежно сидел, защищая его - через грудную клетку и вниз через бедра (не через шею и живот).

Чем ближе к телу сидит ремень, тем лучше защита. Пристегивайтесь ремнями безопасности, даже если ваш автомобиль оснащен воздушными подушками безопасности

Пристегиваясь ремнями безопасности, вы уменьшаете риск несчастных случаев с летальным исходом на 45%.

Лобовое столкновение при скорости 50 км/час равносильно падению с третьего этажа здания.

Поэтому, не пристегивая ребенка ремнями безопасности, вы как бы разрешаете ему играть на балконе без перил! Приучайте детей к хорошим привычкам и сделайте так, чтобы они чувствовали ответственность.

Объясняйте им, как надо себя вести, и показывайте хороший пример.

## **Памятка для родителей о необходимости использования светоотражателей**

В целях снижения количества ДТП с участием детей-пешеходов необходимо использовать светоотражающие элементы на одежде.

Фликер (световозвращатель) на одежде - на сегодняшний день реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге.

Принцип действия его основан на том, что свет, попадая на ребристую поверхность из специального пластика, концентрируется и отражается в виде узкого пучка

. Когда фары автомобиля «выхватывают» пусть даже маленький световозвращатель, водитель издалека видит яркую световую точку.

Поэтому шансы, что пешеход или велосипедист будут замечены, увеличиваются во много раз.

Если у машины включен ближний свет, то обычного пешехода водитель увидит с расстояния 25-40 метров. А использование световозвращателя увеличивает эту цифру до 130-240 метров!

Маленькая подвеска на шнурке или значок на булавке закрепляются на одежде, наклейки - на велосипеде, самокате, рюкзаке, сумке.

На первый взгляд фликер выглядит как игрушка. Но его использование, по мнению экспертов по безопасности дорожного движения, снижает детский травматизм на дороге в шесть с половиной раз!

Фликер не боится ни влаги, ни мороза – носить его можно в любую погоду. Но полагаться только лишь на фликеры тоже не стоит. Это всего один из способов пассивной защиты пешеходов.

Необходимо помнить о воспитании грамотного пешехода с детства. Чтобы ребенок не нарушал Правила дорожного движения, он должен не просто их знать - у него должен сформироваться навык безопасного поведения на дороге. Наглядный пример родителей – лучший урок для ребенка!

Уважаемые родители! Научите ребенка привычке соблюдать Правила дорожного движения. Побеспокойтесь о том, чтобы Ваш ребенок «засветился» на дороге.

Примите меры к тому, чтобы на одежде у ребенка были светоотражающие элементы, делающие его очень заметным на дороге. Помните - в темной одежде маленького пешехода просто не видно водителю, а значит, есть опасность наезда.

**БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ – ОБЯЗАННОСТЬ ВЗРОСЛЫХ! СВЕТООТРАЖАТЕЛИ СОХРАНЯТ ЖИЗНЬ!**